

游轮翻沉 善后

灾难中，我们上下同心，举国相助，坚定前行

今天“头七” 沉船现场将举行悼念活动

按照中国传统习俗，6月7日为遇难人员“头七”祭奠日。交通运输部将在沉船搜救现场举行哀悼活动，以船舶鸣笛、人员默哀的形式，表达对逝者的悼念。



遇难者家属在江边悼念亲人 新华社

马凯受习近平总书记和李克强总理委托看望慰问部分遇难者家属

新华社武汉6月6日电 中共中央政治局委员、国务院副总理马凯6日下午在湖北省监利县看望慰问“东方之星”号客轮翻沉事件部分遇难者家属。

在监利县遇难者家属住地，马凯与家属一一握手，认真倾听家属诉求。他说，“东方之星”号客轮翻沉事件发生后，习近平总书记、李克强总理第一时间作出重要指示批示，要求采取一切可能采取的措施，动员一切可以动员的力量，争分夺秒、千方百计搜救遇险人员，做好善后工作。事件发生数小时后，李克强总理即率国务院工作组赶赴现场指挥救援。目前仍有数千名战士、

数万名干部奋战在抢险救援和善后工作一线。这次事件造成了重大人员伤亡，我们心情沉重，深感悲痛，与大家感同身受。我受习近平总书记、李克强总理委托来看望大家，对遇难人员表示沉痛哀悼，对遇难者家属表示慰问，希望大家节哀并保重身体，相信党和政府一定会以对人民高度负责的态度，全力做好事件处置和善后各项工作。

家属们表示，事件发生后，我们看到了党和政府为搜救遇险人员付出的艰辛努力，感受到了祖国大家庭的关怀和温暖，对此非常感谢，将积极配合政府做好有关工作。

江苏部署客轮翻沉事件善后工作八项任务

“东方之星”号客轮翻沉事件善后工作进入关键阶段。6月6日下午，省长李学勇主持召开了会议，认真贯彻落实中央政治局常委会、国务院常务会议精神和习近平总书记、李克强总理重要讲话，听取前、后方工作组前阶段工作汇报，并对下阶段“东方之星”客轮翻沉事件相关善后工作作出部署。副省长张雷出席会议。

沈轩

按照党中央、国务院的统一部署，江苏省对“东方之星”号客轮翻沉事件的相关善后工作应对及时、组织有力。省委常委会、省政府常务会及时作出部署安排，前、后方工作组及相关市、有关部门紧密衔接、密切配合，做了大量深入细致的工作。

李学勇说，当前，客轮翻沉事件相关善后工作已进入关键阶段。要按照党中央、国务院的部署要求，本着对人民群众生命安全高度负责的态度，采取更加有力的措施，全力做好江苏各项善后工作。

要进一步加强善后工作组织领导。江苏省对客轮翻沉事件的善后处置工作在省委、省政府的直接领导下进行，具体由许津荣副省长牵头负责前方工作，张雷副省长牵头负责后方工作。按照属地管理原则，乘客所在地政府主要领导亲自

抓，分管领导具体抓。省各有关部门和单位要根据各自职责，在前后方工作组的统一指挥下开展工作。

二要全力做好家属安抚稳定工作。在这次客轮翻沉事件中，江苏遇难人数最多，善后工作任务十分繁重。有关地方和部门要满怀爱心地做好家属安抚和善后处理等工作，继续落实“一对一”工作机制，更加耐心细致地做好工作，及时把相关信息告知家属，做好家属心理疏导和服务保障工作，使其切实感受到党和政府的关怀和温暖。

三要立即启动长江江苏段搜寻工作。根据国务院领导同志指示，立即启动长江江苏段搜寻工作。由江苏海事部门牵头，沿江各市与公安、民政及港航企业等密切配合，组织搜救力量，对长江江苏段江面进行全方位搜寻和打捞。各市要认

真组织对辖区水域的全面搜寻，特别是对岸边芦苇滩、回流水域、偏僻水域要重点搜寻。

四要进一步做好前方善后维稳工作。前方全体同志以高度负责的精神，做了大量艰苦细致的工作。要在已有工作基础上，按照国务院救援和处置工作组的部署要求，认真做好各项善后事宜，充分体现人文关怀。

五要密切各方配合。后方工作组要继续做好有关善后工作，同时及时了解和满足前方需求。民政、公安、卫生、信访等系统要充实和加强前方力量，为前方工作提供更加有力的支持和保障。前、后方工作组要紧密联系，加强沟通，合力做好各项工作，确保事件善后处置整体有序。

六要加强新闻宣传和舆论引导。按照及时、准确、公开、透明的

原则，主动发布相关信息，回应社会关切。

七要全力维护社会稳定。各地、各有关部门和单位要做好各项善后工作方案和应急预案，全面加强各地区、各领域公共安全工作，切实维护社会大局稳定。

八要认真做好当前安全生产工作。要高度重视本地、本行业领域的安全生产工作，有效防控各类安全风险，牢牢守住自己的安全生产“责任田”。要认真贯彻落实全省安全生产紧急电视电话会议精神，抓紧制定检查方案并组织实施。要明确检查重点和要求，及时消除事故隐患，坚决杜绝重特大事故发生，确保全省安全生产形势持续稳定。

南京市市长缪瑞林，省政府秘书长张敬华，省有关部门负责同志参加会议。

387具遇难者遗体DNA已提取，身份正在确认 民政部门后续将有序组织家属开展祭奠活动

新华社武汉6月6日电 记者从6日下午举行的“东方之星”客轮翻沉事件第13场新闻发布会上获悉，遇难者的身份确认工作正在进行。

民政部社会事务司司长张世峰介绍，随着客轮翻沉事件逐步进入善后工作阶段，主要的工作一方面在于加强殡仪服务工作，努力让死者安息；另一方面在于加强家属的慰藉工作，使家属得到慰藉。

为此，民政部门协调明确了殡仪服务流程，并专门召集了遇难者家属所在地8个省市的民政部门代表共同商讨，确保遗体处理更加科学，并兼顾合理的特殊需求。与此同时，还从江苏、上海、天津等地专门抽调了专业力量进行支援。遗体的善后处理工作，主要在湖北完成，但有18具遗体因是在长江湖南岳阳段发现，拟在当地进行善后处理。后续还将有序

组织家属开展祭奠活动，并加强家属的抚慰工作。

湖北省民政厅厅长彭军介绍，在家属的接待方面，明确了工作责任，对家属实行一对一服务，吃、住、行、医等全部免费。同时，遇难者的身份确认工作正在有序进行，截至6日16时，湖北省内已接收387位遇难者遗体，DNA样本已全部提取，湖北省内的遗体转运地为湖北省监利县、洪湖市、江陵县3地的殡仪馆。家属的DNA采样工作正在同步进行。

在遇难者遗物的整理和分配方面，彭军介绍，救援人员对遇难者的随身物品进行了专门的整理、密封和编号，在与家属的DNA比对完成之后，将一并交给遇难者家属；对于漂在长江上的物品，打捞以后，将交由公安部门等按照相应规定及程序进行处理。

相关新闻 多地专家研究遗体处理方案

在新闻发布会上，湖北省民政厅党组书记、厅长彭军介绍遗体保存细节，称部分遗体因过长时间的浸泡出现高度水肿，标准设计的冷



昨天，很多遇难者家属、监利市民来到江边悼念逝者 新华社

动态

**已确认406人遇难
幸存者仍为14人
仍有36人下落不明**

据前方指挥部消息，截至6日18时，遇难者人数已升至406人，有14人生还，仍有36人下落不明。

央视

搜救

正继续拉网式搜救

**搜寻范围
扩大至上海吴淞口**

记者从交通运输部获悉，6日上午，交通运输部部长杨传堂在搜救现场指挥船“航道一号”上主持召开工作会议，要求各单位按照“不停止、不放弃”的原则，全力做好下一阶段的搜寻工作。搜寻范围自长江中游事发水域扩大至上海吴淞口。

目前，交通运输部门加强搜救力量，安排254艘船舶、2504名水上搜救人员开展搜寻遇难人员工作。

据新华社

**湖南沿长江
新增8个搜救点**

记者6日从湖南岳阳市获悉，目前，湖南在岳阳市各区县沿长江共设置搜救点27个，新增8个搜救点。

岳阳市政府通报，截至6日上午11时许，岳阳共搜救遇难人员23人，其中救起2人，打捞遇难者遗体21具。

据新华社

悼念

**央视、江苏卫视等
暂停播出综艺节目**

6月5日晚，江苏卫视官方微博发布信息，将暂停本周六、日以及下周一的综艺节目，悼念“东方之星”号客轮翻沉事件中的遇难者。

随后，央视、浙江卫视等也发布消息，调整播出的娱乐节目及相关内容。

综合